



Ежемесячное издание  
МБДОУ «Детский сад комбинированного вида № 188»  
г.о. Самара

Август 2017 г.

Выпуск 8

# кораблик

## КАЛЕНДАРЬ ПРИРОДЫ – Сентябрь

Сентябрь - золотое лето, краснеть, буреть лист бархатный месяц с зеленым на деревьях. Как только золотом, златоцвет, листо- листьям станет не хватать падник, листопроводник "лето солнышка, они начинают провожает", румянец осени, вянуть и быстро теряют чародей цвета, самый пест- свой зеленый цвет. В том

рый месяц месте, где черешок сидит

Сентябрь - рябинник: ряби- на ветке, образуется дряб- на - именинница, она стано- лый поясок. Даже в без- вится сладкой. Это месяц ветреный, совсем тихий

особой активности синиц, день вдруг оборвется с ветки массового отлета птиц тут - желтый березовый, там -

в теплые края. красный осиновый лист и,

О сентябре В. Бианки писал: легко покачиваясь в воздухе,

«Сентябрь - хмурень, ревун». бесшумно скользнет по земле.

Все чаще начинает хмуриться И исчезли стрижки. Ласточки

небо, ревет ветер. Подошел и другие летовавшие у нас

первый месяц осени. перелетные собираются в

У осени свое рабочее расписа- стаи - и незаметно, по ночам,

ние, как у весны, только на- отбывают в дальний путь.

Оно начинает с возду- Воздух пустеет. И холодаеет

ха. Высоко над головой ис- вода: больше уж не тянет ку-

подволь начинает желтеть, паться.



И вдруг - как память о красном лете - устанавливается вёдро: теплые, ясные, тихие дни. В спокойном воздухе летят, серебрятся длинные паутинки... И радостно блестит в полях свежая молодая зелень.

В лесу все готовится к долгой зиме, вся будущая жизнь надежно прячется, тепло укутывается, - все заботы о ней прерваны до весны.

## Календарь знаменательных событий и памятных дат сентября

- 1 - День знаний
- 7 - Праздник барабанщиков
- 8 - Международный день грамотности
- 10 - Всемирный день журавля
- 10 - День разноцветных букетов
- 11 - Праздник ласкового обращения
- 27 - День дошкольного работника
- 24 - Всемирный день моря



# День пожарной безопасности



Пожары в России еще с самых далеких времен считались одним из самых тяжелых бедствий. В исторических летописях пожары упоминаются как средство борьбы с врагами, многие крупные города выгорали полностью. Использование огня в мирное время тоже таит в себе много опасностей, и спасают от таких бедствий людей работники пожарной охраны. Вот уже несколько десятков лет существует праздник День пожарной охраны России. Официально он был утвержден в 1649 году.

Главной задачей противопожарной службы является: осуществление и организация пожарного надзора, тушение пожаров и проведение первоочередных работ среди населенных пунктов, профессиональное обучение кадров для аварийно-спасательных и противопожарных работ, а также разработка, организация и реализация мер, которые направлены на предотвращение пожаров.

Праздник День пожарной безопасности в России, как и все другие праздники, имеет свою предысторию. Первая организация пожарной службы появилась в России благодаря великому русскому князю Ивану III. Именно по его указу была создана первая пожарно-сторожевая охрана в начале XVI века. На то время основной техникой для борьбы с пожаром

были топоры, ломы, ведра, застуны, лестницы, крючья, багры, рогатины и бердыши.



21 августа в детском саду в группе «Пчёлка» прошёл День пожарной безопасности. С детьми проводилась беседа об основных правилах пожарной безопасности, правилах поведения во время пожара. Также была проведена физкультминутка и дидактическая игра с карточками. Затем ребята раскрашивали рисунки на тему пожарной безопасности.



## «ДЕНЬ ВОЗДУШНО-КОСМИЧЕСКИХ СИЛ»

12 августа 2017 года отмечается 105-я годовщина с момента создания Воздушно-космических сил России (ВКС).

В состав ВКС входят три рода войск: военно-воздушные силы, войска противовоздушной и противоракетной обороны, а также космические войска. Сегодня Воздушно-космические силы выполняют самый большой спектр задач в воздушно-космической сфере, таких как: ведение разведки воздушно-космической обстановки, охрана государ-



ственной границы в воздушном пространстве, отражение агрессии в воздушно-космической сфере, завоевание и удержание господства в воздухе, развертывание и поддержание орбитальных группировок космических аппаратов, обеспечивающих деятельность ВС РФ, авиационная поддержка и обеспечение боевых действий войск других видов и родов войск.

Пройдя длительный исторический путь развития, Воздушно-космические силы не единожды претерпевали кардинальные изменения, развиваясь по мере совершенствования вооружения и военной техники, форм и способов вооруженной борьбы и в настоящий момент способны в полном объеме решать весь спектр возложенных на них задач.

14 августа в детском саду, в 5-ой группе «Пчёлка» проводилось мероприятие, посвящённое Дню Воздушно-космических сил, на котором воспитатель предложил детям представить, что они конструкторы ракет. Ребята дружно смастерили аппликацию, на которой быстрые ракеты пролетают между планетами.





## День физкультурника

День физкультурника — праздничная дата, которая отмечается в России во вторую субботу августа на основании Указа Президиума Верховного Совета СССР № 3018-Х «О праздничных и памятных днях». День физкультурника отмечается с 1939 года. Этот праздник получил широкое распространение в первые десятилетия Советской власти в 1920—1930-х годах, когда был внедрён лозунг, взятый у Ювенала: “В здоровом теле - здоровый дух!”. 18 апреля 1923 года было создано Московское пролетарское спортивное общество “Динамо”.

19 апреля 1935 года Постановлением СНК СССР было создано Всесоюзное профсоюзно-кооперативное добровольное спортивное общество “Спартак”, которое сыграло значимую роль в истории всего советского спорта. Спорт начал стремительно развиваться. Спортсмены стали одними из наиболее популярных людей в стране. Ни одна праздничная демонстрация не проходила без участия гимнастов, футболистов и других представителей спорта. В университетах и институтах начали открываться физкультурные факультеты, а позднее целые учебные заведения готовили будущих физкультурников.

«Мой друг - спорт» - под таким названием прошел праздник в 9-ой и 10-ой группах, под руководством воспитателей Лоор Е.С. и Федотовой Е.В. Главным героем этого мероприятия был Майдодыр. Вместе с ним ребята знакомились с правилами личной гигиены, сделали весёлую зарядку. Дети пообещали Майдодыру быть послушными и здоровыми.



# «ДЕНЬ ХЛЕБА»



Один из самых популярных продуктов в мире, без которого, пожалуй, не обходится ни один день нашей жизни, – это, конечно же, хлеб. Сегодня, как и во все времена, в любой стране мира хлеб и хлебобулочные изделия пользуются неизменной любовью. Люди разных национальностей всегда бережно и трепетно относились к хлебу, к своему кормильцу. Ему отводилось самое почетное место на столе, он был и остается символом жизни. А в прежние времена хлеб был и главным признаком достатка в семье и благополучия в доме. Ведь недаром столько поговорок мы помним ещё с детства – «Хлеб всему голова», «Без соли, без хлеба – половина обеда», «Без хлеба и медом сыт не будешь» и другие.

Согласно научным исследованиям, первые хлебные изделия возникли около 8 тысяч лет тому назад. Внешне они выглядели как лепешки, готовились из крупы и воды и выпекались на раскаленных камнях. А ещё считается, что первый дрожжевой хлеб научились делать в Египте. И уже тогда хлеб считался кормильцем и ассоциировался с солнцем.

Надо сказать, что и на Руси к этому продукту испокон веков относились бережно и с любовью, воспевая плодородную землю, дарующую главную пищу, а русские хлебопекарные традиции имеют давние корни. Наши бабушки очень трепетно и с благоговением относились к выпечке хлеба. Этот процесс считался таинством и был действительно сложным делом. И хотя сегодня многие традиции позабылись, но истинная любовь к хлебу, конечно же, сохранилась.

17 августа во 2-ой младшей группе «Солнышко» прошло занятие на тему: «Ничего вкуснее хлеба нету на Земле». Целью его было расширить знания детей о хлебе, воспитать любовь к нему. Занятие получилось очень интересное и занимательное, в завершении которого ребятам представилась возможность самим сделать хлебобулочные изделия из теста.





# День Государственного флага Российской Федерации

Ежегодно 22 августа в России отмечается День Государственного флага Российской Федерации, установленный на основании Указа Президента Российской Федерации № 1714 от 20 августа 1994 года «О Дне Государственного флага Российской Федерации». 22 августа 1991 года над Белым домом в Москве впервые был официально поднят трехцветный российский флаг, заменивший в качестве государственного символа красное полотнище с серпом и молотом. Сегодня флаг России — «государственный триколор» — официальный государственный символ нашей страны, наряду с гербом и гимном. Флаг представляет собой прямоугольное полотнище из трёх равновеликих горизонтальных полос: верхней — белого, средней — синего и нижней — красного цвета. Законным же «отцом» триколора признан Петр I. 1705 года он издал Указ, согласно которому «на торговых всяких судах» должны поднимать бело-сине-красный флаг, сам начертал образец и определил порядок горизонтальных полос.

По одной из версий, белый означает свободу, синий — Богородицу, покровительствующую России, красный — державность. Другая версия гласит, что белый символизирует благородство, синий — честность и верность, а красный — смелость, мужество и великолюбие, присущие русским людям.

И хотя сегодня сам праздник — День Государственного флага Российской Федерации — не является выходным днем в нашей стране, но уже традиционно к этому важному празднику приурочено множество мероприятий — торжественные шествия, пропагандистские акции, молодежные флешмобы, автомото пробеги и др. Их главная цель — рассказать жителям историю праздника, важность и значение государственных символов России.



# **С Днём Рождения!!!**

**01.09.1960 – Арзуманова Жанна Владимировна**

**04.09.1975 – Волощук Наталья Юрьевна**

**06.09.1986 – Шабакаева Ленара Касимовна**

**21.09.1992 – Ростова Елена Сергеевна**

**26.09.1977 – Субеева Гулия Наилевна**

**26.09.1987 - Шувалиева Рузия Ринатовна**

**27.09.1992 - Мурзина Мария Александровна**

***С Днем Рождения***

***Вас сегодня поздравляя,  
Мы пожелать хотим Вам от души  
Чтоб много лет  
Ещё прожить не уставая,  
Чтоб эти годы были хороши.  
Желаем множества удач,  
Желаем молодости вечной,  
Пусть все исполняются мечты  
И счастье будет бесконечным!***

